

为逃暑假作业

10岁男孩喝农药装病不幸身亡

开学在即，“作业完成了吗？”也成了家长们挂在嘴上的询问。天长一个十岁男孩，因为暑假作业没做完，害怕家长和老师责罚，想通过装病住院，来逃避开学。为了“真实”，他竟然喝下了几口农药，结果不幸身亡，一家人悲痛欲绝。

孙子倒地不起，吓坏奶奶

今年十岁的男孩佳佳，在滁州天长市某小学就读，开学即将升入四年级，平时因父母长期在外打工，佳佳就跟爷爷奶奶一起生活。

眼看就要开学了，奶奶发现，佳佳最近一直闷闷不乐，经常抱着暑假作业发呆，有时看着看着电视，跑去写作业，没写几笔，又丢下作业去看电视。奶奶没什么文化，催了他两句，又去忙自己的了。

8月20日这天中午，奶奶从地里忙完回来，喊孙子出来吃西瓜。往常，佳佳总是欢快地跑出来，可是今天却没人答应。奶奶进屋一看，孙子口吐白沫，已经倒在地上，旁边还有一个“百草枯”农药瓶。吓坏了的奶奶一下子也摔倒在地，清醒过来后，赶紧呼喊救命，附近邻居闻讯赶来，大家急忙七手八脚将孩子送到当地医院急救，因病情危重，佳佳随后被转往南京儿童医院。

喝下剧毒农药，只为“装病”

记者从南京方面了解到，入住南京儿

童医院后，佳佳病情已经非常严重，虽经专家几天的全力抢救，仍然未能挽回佳佳的生命。南京儿童医院急诊科一负责人表示，百草枯是剧毒农药，对人的脏器损害非常大，他们对佳佳抢救了3天，仍无力回天。

佳佳的突然离去，让一家人痛不欲生，父母和奶奶在医院内抱头痛哭，而奶奶更为自责。

奶奶说，孙子最近的反常举动，早该引起她的警觉。眼看就开学了，佳佳的暑假作业还没写几笔，他曾经问奶奶：“奶奶，我的暑假作业没写完，怎么办啊？”奶奶回答说，“你不快点写，爸爸回来肯定要打你。”结果佳佳饭也不吃了，丢下饭碗就跑去屋里。

佳佳也曾跟小伙伴们说过这样的话：“我要是生病就好了，就不要去学校了，过段时间，老师说说不定就忘了暑假作业的事情。”

家人分析，佳佳正是抱着这样的念头，想让别人知道自己生病，为了真实，更是想到了喝下农药去住院的方法，结果不幸身亡。(当事人为化名)

苏丽萍 记者 胡昊

中央媒体看安徽

陈万霞： 留守儿童的“老师妈妈”

《光明日报》24日第一版报道 位于安徽省肥东县陈集镇偏僻农村的阳光小学，是全国第一家留守儿童寄宿制村小。被孩子们称为“老师妈妈”的陈万霞，带领着300多名留守儿童，在这座条件远远谈不上优越的学校里以校为家认真学习，快乐生活。

今年43岁的陈万霞，曾经在陈集的小魏小学做过15年代课教师，看到村里的孩子多数是留守儿童，每天上学既不方便也不安全。于是，深感不安的陈万霞回乡创办寄宿制小学。

校长、六年级语文教师和班主任、校车司机……为了这所非营利学校的正常运行，陈万霞身兼数职。但不管多忙碌多疲惫，只要有时间，陈万霞就耐心地与孩子沟通交流。她在校园里挂起“阳光信箱”，让孩子把自己的心里话写在信中，她帮助孩子们解决问题。

延伸阅读

据新华网报道，根据教育部22日公布的《小学生减负十条规定》征求意见稿：小学一年级新生入学后，要严格按照课程标准从“零起点”开展教学；小学不留书面家庭作业；一至三年级不举行

小学生减负新规：不留书面家庭作业

任何形式的统一考试。这是教育部三令五申学生“减负”后，专门针对小学生减负出台新规。

教育部新闻发言人续梅说，减负是一项复杂的系统工程，我们希望通过征

求意见，开展减负工作大讨论，汇集教育智慧，更新教育观念，在全社会树立正确的教育观和人才观，避免出现“学校减负，社会增负”“教师减负，家长增负”的现象。

28日，合肥这些地方要停电

星报讯(李岩 记者 李尚辉) 昨日，记者从合肥供电公司获悉，因市政工程施工，现临时定于8月28日1:30~19:30对阜阳路(安徽钱塘投资集团公司主用电源、银瑞林大酒店双电源全停、省工商银行);沿河路(联合仓库、中央花园、大众物业发展公司、商之都、商友大厦、水文站)、五河东路(五河东路配变、百合园);阜阳北路(北国饭店、濉溪新村、先锋金笔厂、金笔厂配变、中铁四局第四工程公司、物资局基建办、虹桥小学)、五河路(工人村、五河路232小区、财会成人中专学校、城乡开发办、市政府房政工程办、合肥市第四十七中学、高河埂、郊区政府、沿河小区、五河路配变、中药厂、市神鹿双鹤药业公司、天合、宏信、市规划设计院、安然宾馆);环城路(交通物资公司)、阜阳路(政通大厦、市联合办公楼统建办、合肥有线电视宽带网络有限公司、市技术监督情报研究所、服装厂、合肥报业传媒集团、市电台)、陈小巷(蔡大郭、技术监督、宿舍宿舍、陈小巷、合肥晚报社宿舍);双岗街线(虹桥、双岗菱菱小区、双岗配变、铁四局生活区双电源全停)等地区用户停电。

“安徽人游安徽”昨日启动

星报讯(实习生王敏 记者 董艳芬) 8月24日上午7点30分，“安徽人游安徽”启动仪式在合肥天鹅湖广场拉开帷幕。当天，来自省城的1000多名游客乘坐首发团，踏上前往九华山、桐城、金孔雀的“二日游”、“一日游”旅途。据透露，接下来我省多个景区还将会陆续推出针对安徽人的优惠活动。

据了解，此次活动的主题口号是“不做家乡的陌生人，安徽人游安徽”，时间将从8月份持续到12月份。活动期间，将围绕自驾游、乡村游、修学游、节庆游、冬季旅游等主题推出一批旅游线路，并重点推出一批新开发景点。

日前，黄山风景区已发布消息，9月2日~8日，该景区将开展“美丽黄山、钜惠皖乡”主题酬宾周活动。其间，到黄山风景区旅游的安徽籍游客，凭本人有效居民身份证原件(含临时身份证、户口本、暂住证)，120元即可游览黄山风景区。据介绍，黄山景区正常门票230元/人。



昨天中午，位于该县涡新路张大楼村路段，一辆载有危险品的槽罐车发生事故后侧翻，经了解，槽罐车内载有20吨左右的二甲醚。在消防水枪掩护下，事故车辆被成功吊正。
徐文婷 记者 曾梅 文/图

钱包失而复得 钢城民警感动外国船员

星报讯(表明建 记者 张发平) “CHINA POLICE VERY GOOD!” 8月23日深夜，停靠在马鞍山市港口集团外贸码头悬挂巴拿马国旗的“拉娃湖”号外轮上，当越南籍船员 TRAN VAN PHONG 收到自己失而复得的钱包时，他通过船长向长航公安局芜湖分局马鞍山派出所民警连声说，以表达自己对中国警察的感谢之情。

当晚，“拉娃湖”外轮越南籍船员 TRAN VAN PHONG 独自一人登岸后到市区超市去购物，20时许他打的回船

下车后，发现自己的钱包丢失在出租车上(内装有美元900余元，新加坡币700余元，人民币257元，合计总价值7500多元人民币)。这时出租车已经开走，由于语言不通，失主在码头上焦急万分。该船的中国籍船长闻讯后帮助他电话报了警。

长江航运公安局芜湖分局马鞍山派出所接到110转来的警情后，陆浦民、卞贤清二位警官立刻赶到现场处警。经过民警的调查发现，查看监控录像等细致的工作，2个小时后，终于找到出租车主，此时车主已经回家睡觉，他还不知道自己车内遗留有钱包，连忙下楼到车内寻找，钱包仍然静静地躺在座位上。出租车司机当即将钱包交还民警，经过当事人的清理，钱包里的钱分文不少。

24日上午，TRAN VAN PHONG 在船长的陪同下，给马鞍山派出所民警送来一封热情洋溢的感谢信。在信的结尾用英文写道：“Thanks for China Police good job and Thanks for China People”(大意是感谢中国警察非常出色的工作，非常感谢中国人民)。